

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Дорофеева Евгения Витальевича
на тему: «Влияние программы диагностики абсцедирующих форм
инфекционного эндокардита на хирургическую тактику», представленной на
соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности:
14.01.04 – внутренние болезни**

В представленном автореферате Дорофеева Е.В. изложены и в полной мере раскрыты цели, задачи и результаты исследования, в соответствии с которыми сформулированы выводы и предложены практические рекомендации, направленные на совершенствование диагностики абсцедирующих форм инфекционного эндокардита для своевременного определения тактики лечения больных инфекционным эндокардитом.

В автореферате отмечено, что за последнее десятилетие увеличилась заболеваемость инфекционным эндокардитом как в России, так и в мире. Этому способствует ряд факторов: расширение спектра оперативных вмешательств на органах брюшной полости, мочеполовых органах, сердце, сосудах, инвазивные стоматологические процедуры, исследования внутренних органов, в том числе катетеризация мочевого пузыря, бронхоскопия, гастродуоденоскопия, колоноскопия, ирригоскопия и др.; несоблюдение стерильности при парентеральных инъекциях. Решение проблемы ранней диагностики инфекционного эндокардита возможно лишь при комплексном использовании инструментальных и лабораторных методов с учетом всех их возможностей.

Очевидны новизна и практическая значимость диссертационной работы. Впервые проведена комплексная оценка возможностей современной эхокардиографии в диагностике абсцедирующих форм инфекционного эндокардита, изучены возможности чреспищеводной эхокардиографии, триплексного и дуплексного сканирования с использованием режима доплеровской визуализации тканей. Показано основополагающее место эхокардиографии, как наиболее информативного, высокоспецифичного и высокочувствительного метода диагностики абсцессов сердца. Изучены особенности динамики островоспалительных реакций (прокальцитонина, пресепсина и С-реактивного белка) а также маркера выраженности сердечной недостаточности NT-proBNP у пациентов с абсцедирующей формой инфекционного эндокардита. На основании полученных результатов разработан и применен на практике алгоритм диагностики абсцедирующих форм инфекционного эндокардита с использованием инструментальных и лабораторных методов обследования.

Практическая значимость диссертационного исследования обусловлена внедрением результатов диссертационного исследования в практику в Национальном центре грудной и сердечно-сосудистой хирургии им. Св. Георгия ФГБУ «НМХЦ им. Н.И. Пирогова» Минздрава России. Научные положения диссертации используются в лекциях и практических занятиях со слушателями, проводимых на кафедрах грудной и сердечно - сосудистой хирургии с курсом рентгенэндоваскулярной хирургии, хирургических инфекций и внутренних болезней Института усовершенствования врачей ФГБУ «Национальный медико-хирургический центр им. Н.И. Пирогова» Минздрава России.

Использованные в диссертации методы обследования и обработки результатов адекватны поставленным цели и задачам.

Выводы, сделанные на основании детального анализа результатов исследования, могут быть широко использованы в практической работе врачей-кардиологов.

Исследование выполнено в период с 2011 по 2015 гг. в ФГБУ НМХЦ им. Н.И. Пирогова Минздрава России на примере 69 пациентов с различными формами инфекционного эндокардита, осложненными формированием абсцессов.

Автореферат изложен четко, лаконично, дополнен таблицами.

Учитывая научную новизну, несомненную практическую значимость и большой объем проведенных исследований, можно говорить о том, что диссертационная работа Дорофеева Евгения Витальевича на тему «Влияние программы диагностики абсцедирующих форм инфекционного эндокардита на хирургическую тактику» является самостоятельной, законченной научно-квалификационной работой.

Научная и практическая значимость работы, ее высокий методический уровень и новизна позволяют сделать вывод о том, что диссертация Дорофеева Е.В. соответствует требованиям п. 9 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24.09.2013 г. № 842, предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор достоин присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.04 – внутренние болезни.

Профессор кафедры терапии
Института последипломного
профессионального образования
Федерального государственного
бюджетного учреждения
«Государственный научный центр Российской Федерации –
Федеральный медицинский биофизический центр
имени А.И. Бурназяна»
доктор медицинских наук

Т.М. Игнатова

123182, г. Москва, ул. Живописная д.46,
сайт <http://fmbafimbc.ru/>, электронная почта fmbc-fimba@bk.ru,
телефон (499) 190-85-73

Подпись д.м.н. Т.М. Игнатовой заверяю:
Заведующий НОО-Ученый секретарь
ФГБУ ГНЦ ФМБЦ им. А.И. Бурназяна
ФМБА России,
к.м.н.



Е.В. Голобородько